

食用农产品价格连续8周回落 CPI涨幅有望放缓

◎本报记者 薛黎

商务部昨天公布,上周(5月26日至6月1日)我国36个大中城市重点监测的食用农产品价格总水平较前一周下跌0.7%,连续八周呈回落态势。至此,我国农产品价格5月份环比下降3.2%。记者昨天了解到,业界对5月份通胀压力缓解的预计基本一致。

CPI涨幅有望缓解

数据显示,58种主要农产品中,价格环比下跌的有27种,占46.55%;持平的有7种,占12.07%;上涨的有24种,占41.38%。

其中,蔬菜价格继续回落,跌幅为8.2%;食用油价格微幅下调;粮食价格持平;肉类价格止跌反弹,猪肉批发价格上涨0.1%,结束连续五周的下跌走势,牛羊肉批发价格均上涨0.2%。

纵观5月份农产品价格,蔬菜、水果为下跌主力,肉类略有下跌,粮食稳中略升,这是由于进入春夏时节,蔬菜水果相继进入成熟期,供给增加。

考虑到食品CPI中还包含加工食品和外出就餐等滞后项,其跌幅可能小于农产品价格,中金公司研究部预计,5月份我国CPI涨幅将回落至7.7%—8.1%之间,中金预计翘尾因素下降和食品价格回落将使未来数月CPI涨幅继续放缓。江证券则估计5月份CPI涨幅可能为7.5%。

企业盈利能力分化

上周,商务部重点监测的生产资料市场价格总水平较前一周上涨0.9%。112种主要产品中,价格周环比上涨的有57种,占50.89%;价格持平的有49种,占43.75%;价格下跌的有6种,占5.36%。整个5月份,商务部每周监测的生产资料市场价格一直保持环比上涨态势。

在生产资料价格,国际大宗商品价格持续上升以及今年出口疲软的情况下,我国工业企业盈利还将继续分化。安信证券首席经济学家高善文指出,对于国内产能相对不足的行业来说,如煤炭开采及洗选业,非金属矿采选、制品业等,由于其盈利能力依然较强,其固定资产投资增长不断加速,但其产量增长则不断回落;对于受到大宗商品价格大幅上涨以及本币升值等因素影响,导致盈利受损的行业,如纺织业、石化和电力热力行业等,这些行业的生产和投资增长都在继续回落。通用设备制造业、交通运输设备制造业尽管也受到大宗商品和劳动力价格上涨的影响,但由于其劳动生产率进步较快,其盈利能力还在继续上升。

■新闻分析

稳定物价仍是宏观调控头号目标

国家统计局有关负责人近日指出,从价格监测周报看,5月份以来全国多数食品,包括猪肉、鲜菜价格环比都出现了稳中趋降。

从技术层面看,未来几个月CPI涨幅可能会有所降低。北京大学国民经济核算研究中心研究员蔡志洲指出,CPI上涨从去年5月份开始比较突出,未来几个月的CPI由于去年同期基数明显提高,同比涨幅可能会有所回落。“全年CPI可能会呈现前高后低的局面。”

但应当看到,当前的物价上涨有着深刻的国内外经济背景。正如央行金融研究所宏观经济分析小组所言,本轮物价上涨,是全球流动性过剩背景下初级产品价格大幅上涨、外部通货膨胀压力传导的结果;是国内资源价格和劳动力成本低估压力的释放;是国内经济明显改善,同比涨幅可能会有所回落。“全年CPI可能会呈现前高后低的局面。”

综合各方面因素看,当前影响中国物价上涨的部分深层次因素依然存在,全年物价上涨的压力仍然巨大,防止通货膨胀的任务依然艰巨。稳定物价仍是当前中国宏观调控面临的最突出任务。

(新华社)

- 5月份农产品价格环比下降3.2%。部分研究机构预计5月份CPI涨幅或降至8.1%以下
- 生产资料市场价格继续保持环比上涨态势,工业企业盈利能力持续分化



■关注南航认沽权证

2000“新人”可知何为权证!

专家警示投资者切勿“玩火”

◎本报记者 路杰

内在价值基本为零的南航JTP1认沽权证即将谢幕前不断演绎末日疯狂——上周大涨161.63%之后,本周一振幅又高达71.13%。投机氛围浓厚的“过山车”行情,让不少股民蠢蠢欲动。

据悉,仅上周五就有近2000名从未进行过权证交易的投资者“杀入”南航JTP1。新人壮举令人担忧,笔者不禁想问这2000“新人”:可曾知道自己买的是什么?有多少人真正了解权证产品?有多少人清楚南航权证即将停止交易,届时手中权证将一文不值?又有多少人知晓经历“朱日轮”后的权证从来都未能避免大幅下挫、最终“归零”的命运?

投资者产生错误判断盲目跟进。

2000“新人”冲进末日行情,笔者想问这2000“新人”可曾知道自己买的是什么?

此前,2007年,在机场权证的最后一个交易日,就有一名对权证产品一无所知的投资者耗资几十万买入该产品。殊不知,机场权证第二天即停止交易进入行权期。由于当时上海机场的正股价远远高于行权价,认沽权证的价值为负,所以该投资者所持有的认沽权证变得一文不值,其几十万元的投资血本无归。这是一个血的教训,应当成为前车之鉴。

眼下,距离南航权证的到期日日益逼近,所剩交易时间非常有限。业内

人士普遍认为,以目前对应正股的价格走势来看,南方航空股价跌至7.43元/股以下的概率微乎其微,南航JTP1的价格已远远偏离了其理论价格,实际上已是“废纸”一张。因此,对于这样一个已经处于深度价外,且大多数机构已经离场的权证,投资者应该有高度的风险意识,不要受近期暴涨的诱惑盲目跟风,铤而走险。

专家指出,炒作“朱日权证”无异于充满危险的“玩火”,投资者如在高位跟风入场,其后果必然是深度套牢。尤其对于那些在不了解权证为何物的情况下跟风介入的投资者而言,其最终将成为这场交易中的“牺牲品”,为自己的“壮举”买单。

SST深泰董事不服处罚状告证监会 董事责任惹争议

◎本报记者 商文

员?”原告的代理律师提出上述质疑。

证监会代理人表示,丁某是深信泰丰的董事会成员,同时也兼任该公司的副总经理。其个人及其相关行为,已经表明原告在一定程度上实际参与了处罚决定书认定的深信泰丰的违法行为。

原告通过书面委托肖某代为行使职权的方式,足以表明法律后果直接要求他要来承担肖某的行为后果。

肖某在2003年中报和年报上都是签字同意的。2003年中报、年报披露的时候,原告也没有作出任何的书面异议,没有对2003年中报和年报的真实性、完整性和准确性提出异议。”

证监会代理人指出,丁某在整个事件中没有尽到法律法规规范性文件以及

公司章程、股东大会决议,致使公司遭受严重损失的,参与决策的董事应对公司负赔偿责任。

根据原《证券法》第一百七十七条的规定,经核准上市交易的证券,其发行人未按照有关规定披露信息,或者所披露的信息有虚假记载、误导性陈述或者有重大遗漏的,由证券监督管理机构责令改正,对发行人处以三十万元以上六十万元以下的罚款。对直接负责的主管人员和其他直接负责人给予警告,并处以三万元以上三十万元以下的罚款。

构成犯罪的,依法追究刑事责任。

■案情回放

2007年8月30日,中国证监会对上市公司深信泰丰(集团)股份有限公司违规信息披露行为作出行政处罚的同时,对包括肖水龙、王迎、丁力业等在内公司主管人员和董事开出了罚单。

经中国证监会查明,深信泰丰2003年年度报告存在虚假记载,虚增货币人民币2000万元、虚增预付账款人民币651.29万元,且未披露深圳泰丰电子有限公司违规占用深信泰丰资金人民币2651.29万元的事实。

此外,深信泰丰还有包括5笔对外担保事项,72笔重大诉讼事项未及时履行临时公告义务,导致2003年年度报告存在重大遗漏。

证监会认为,根据原《证券法》第一百七十七条的规定,深信泰丰在上述披露2003年中期报告、2003年年度报告的过程中,存在违反《证券法》相关规定的行为。根据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度,对深信泰丰罚款30万元,对肖水龙、王迎分别给予警告并处罚5万元,对丁力业等人分别给予警告并罚款3万元。

声 明

近日,有信托公司向本报反映,有媒体打着本报举办的“诚信托·中国最佳信托公司”评选活动的名义,向信托公司收取获奖企业、个人专版展示费。为此,本报郑重声明,由本报举办的第二届“诚信托·中国最佳信托公司”评选活动,旨在推动中国信托业健康发展,在业界有着极高的权威性和影响力。本次获奖名单全部由专家投票和网络投票方式评选出,评选过程公开透明。本报未收取任何费用。

本次评选活动由本报独家主办,从未授权其他任何媒体进行任何广告宣传等形式的任何合作。希望有关媒体立即停止侵权行为,消除影响。对已造成的不良影响,本报保留追究法律责任的权利。

本报真诚希望社会各界关注中国信托公司的成长,共同推动中国信托业的健康发展。

上海证券报社

2008年6月3日

北京大学私募股权投资基金 北京班/深圳班

发展与改革委员会的专家及北京大学PE专家组亲临指导

本项目总策划、设计师、首席金融学家:何小锋教授

私募股权投资基金组织形式/治理结构/税收处理/募集资金/会计处理/项目并购重组策略/政策法律/退出机制/案例分析/风险防范

主办单位:北京大学经济学院

授课方式:分阶段授课,每次集中授课2-3天 学制:一年半

联系电话:010-62768388、62769020 传真:010-62769020

邮箱:mba2005@126.com

同期热招:北京大学中小企业上市 高级研修班

【课程特色】秉承“厚德载物、自强不息”的校训精神,结合北京大学深厚的学术底蕴和丰富的实践经验,通过理论与实践相结合的方式,系统地讲解私募股权投资的基本原理、操作实务和风险管理,帮助学员掌握私募股权投资的最新动态和趋势,提升学员的综合素质和专业能力,从而更好地服务于企业的快速发展。